



# 共融堂訊

常年期第十六主日

2022/07/17 (丙年)

共融堂信箱: koinoniarparish@gmail.com

## 士林耶穌君王堂

電話: 2832-4270  
士林區中正路 264 號  
shilinchurch@gmail.com

## 石牌聖體堂

電話: 2821-4735 北投區  
石牌路 2 段 90 巷 20 號  
shipai-catholic-church.org

## 社子聖彌額爾天主堂

電話: 2812-2841  
士林區延平北路  
6 段 175 號

## 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話: 2832-1337  
士林區德行東路 202 號  
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 柳學文神父

朝聖地主任: 王承前神父

### ◆2022 共融堂區兒童夏令營

地點: 石牌天主堂 日期: 7/23~7/24

時間: 7/23 (六) 8:30-17:30  
7/24 (日) 8:30-17:00

對象: 國小一至五年級(限額 25 人)  
費用全免, 報名到 7/10 截止。  
報名請向: 石牌堂主日學蕭老師、鄭老師、  
青年服務組陳玉真 0927174270, 或共融堂  
葉秘書 02-28324270。Line 報名: 加入群組  
後請在記事本內的 google 表單輸入資料。



### ◆2022 愛在這裡兒童夏令營

~ 不出國也能探索樂遊趣 ~

地點: 士林天主堂

時間: 8/24(三)~8/26(五) (9:00-17:00)

對象: 國小一至六年級 (限額 40 人)

費用: 1000 元 電話: 0228324270

報名詢問處: 02-28324270

Line 報名: 加入後請在記事本  
內的 google 表單輸入資料

主辦: 共融堂區 協辦: 聖文生善會



### ◆為台東大武天主堂 修建募款

大武天主堂需要整修: 教堂、活動中心、  
神父會院、聖文生關懷中心等項目, 自今  
年初開始陸續募資修建, 非常感謝大家在  
前段時間的奉獻。因目前募得的資金還沒  
達到整修所需的總目標, 故希望各位弟兄  
姊妹能繼續慷慨解囊, 一起幫助大武堂!

●奉獻帳號: 0261242-0200053 戶名:

財團法人天主教會花蓮教區大武聖母升天堂區  
也可以直接聯繫本堂神父, 或是將奉獻交  
給各堂傳協會長轉交, 也可在堂區提供的  
「為主傳愛奉獻袋」背面空格寫「大武堂」,  
之後將奉獻拿到辦公室給神父或是秘書。

### 常年期 禮儀日曆

7/22(五)	聖瑪麗·德蓮	慶日
---------	--------	----

### ◆彌撒調整 7/19-21 (週二到四)

石牌、士林堂, 早上沒有平日彌撒  
因神父外出不在, 如有聖事相關的  
需求, 請提前來找神父辦理。

### ◆青年彌撒 (每月第三主日晚上)

石牌天主堂 7/17(日) 19:30

歡迎參加石牌堂每月一度的青年  
彌撒, 齊心祈禱, 同聲讚美上主!

### ◆青年暑期探索體驗營

時間: 7/30~7/31

地點: 陽明山衛理福音園

報名費: 青年 2000 元、學生 1500 元  
(含食、宿、保險、體驗費) (限額 30 人)

連絡電話: 0927-174270 陳玉真

### ◆讓愛動起來~牧靈講座

主題: 成聖與相遇(一)

時間: 8/6(六)上午 9:30~11:00

地點: 蘭雅朝聖地 3 樓

### 【神父論文研究分享會】

恭喜「郝神父、楊神父」, 以優異的  
成績畢業了! 特別安排請神父們分  
享他們的論文研究, 歡迎來聆聽!  
楊神父在 7/16, 感謝大家踴躍參與;

### ◆郝神父 畢業論文分享

7/23(六) 10:00-12:00

地點: 士林堂董文學中心

題目: 失速的自由—省思性解放風潮中  
的天主教會及對中國青年牧靈的意義

## ◆慕道班預備招生！大家來參與！

最新一期的慕道班（2022~2023 年度），預計將在 8 月底開課！請各位弟兄姊妹們一起參與，去福傳，去漁人，邀請身邊的親朋好友，來教會看看，報名參加慕道班！

## ◆有您的陪伴，慕道班充滿愛！

慕道班最重要的成員，不是神父，也不是講師，而是所有來陪伴的教友！有了一群教會內弟兄姊妹陪伴，慕道者才能從開始就體會到教會是在天主愛內共融的團體，看到教友之間的互愛互助，更能透過您的陪伴和分享，更渴望領洗的恩寵和祝福！請等待之後的開課消息，來陪伴慕道者！

## ◆共融堂區慕道班將在八月底開課

### ◇求信仰的恩寵祈禱卡：

我們祈禱身邊還不認識主的親友也能領受天主聖父的慈愛。請您在卡片內寫下他們的名字，拿回來教堂集中，我們會在彌撒中一齊為他們祈禱



◇請為慕道者祈禱，本月起會在每天彌撒最後恭念【求信仰的恩寵祈禱文】，期以眾人祈禱之力，感動更多人皈依天主！

## 求信仰的恩寵祈禱文

~為慕道者祈禱~

主耶穌基督，祢在升天前曾囑咐宗徒們往普天下去傳揚福音，使未認識祢的人都能找到祢、皈依祢。求祢光照那些正在尋找真道的慕道者，引領他們藉福音的宣講，和信仰團體的見證，明認祢是唯一的天主，是人類的道路、真理和生命；賜他們向慕祢，跟隨祢，成為祢的門徒，得享天主子女的生命。阿們。

### 【共融堂區 主日彌撒時間】

士林堂：週六 19:00；週日 09:00  
 社子堂：週六 19:30；週日 09:00  
 石牌堂：週日 08:30；週日 19:30  
 蘭雅朝聖地：週日 10:00

## ⊕為大家的平安和健康祈禱

全能永生的天主，祢是人類軟弱時的唯一靠山。求祢仁慈垂顧祢子女的痛苦處境；他們正因今次疫症而受磨難。求祢紓緩病者的痛苦，賜力量給醫護人員，並接納亡者，賜給他們祢的安息。求祢在這災難時期，賜祢的子女，因祢的慈悲，而獲得安慰。以上所求，是靠我們的主基督。



### 《共融堂區 讀經班》

士林堂(一)19:30-21:00 聖經讀經班  
 (四)19:30-21:00 青年讀經班  
 (四)19:30-21:30 小磐石讀經班  
 石牌堂(一)上午長青讀經班(暫停中)  
 (一)18:30-20:00 聖經讀經班  
 (二)19:30-21:00 聖經讀經班  
 蘭雅堂(一)20:00 聖經總覽分享班  
 (二)10:00-11:30 聖經讀經班  
 社子堂(主日)彌撒後，福音讀經班  
 (除了每月第三週主日)

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹 李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、盧德馨姊妹 韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹 王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄 吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄 區忠揚弟兄、張世琴姊妹、張朱婉娣姊妹
石牌堂	張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄 劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳杭璋弟兄 張海宇弟兄、陳保群弟兄、張海燕姊妹 黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、張吳維貞姊妹 方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪震弟兄、趙湘雯姊妹 謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄 李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄 潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、陳雙明弟兄 江秋妹姊妹、浦士坤弟兄



# 共融堂訊

常年期第十六主日

2022/07/17 (丙年)

共融堂信箱：koinoniarparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

石牌聖體堂

杜子聖彌額爾天主堂

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話:2832-4270

電話:2821-4735 北投區

電話:2812-2841

電話:2832-1337

士林區中正路264號

石牌路2段90巷20號

士林區延平北路

士林區德行東路202號

shilinchurch@gmail.com

shipai-catholic-church.org

6段175號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

## 常年期第十六主日

文/廖修三弟兄

上主，誰能住在祢的帳幕裏？是那行為無瑕，實行正義，心口無欺的人；他不隨口詆毀，不加害近人，也不欺凌隣居。

### ● 讀經一 創十八：1 - 10a

創世紀第十三章談到亞巴郎和侄兒羅特因家業漸大，為求兩家的和睦而分家。亞巴郎選擇生活較為嚴峻的山地，羅特選擇水草豐美的平原，並且漸漸移居到城市，最後住在罪惡之城索多瑪。後來兩人的境遇天差地別，一個蒙祝福，一個幾乎被捨棄，他們的後裔尤其如此。創世紀第十八、十九兩章充滿對比和張力，在文學上堪稱佳構。今天的讀經我們先說亞郎：

顯現在瑪默勒橡樹林的三位客人，其中一位是上主，兩位是天使，後世一位畫家把他們畫成天主三位的同時顯現，他的看法有些問題，這可以從十九章那兩位旅人對羅特的講話得證：「由於在上主面前控告他們的聲音實在很大，所以上主派遣我們來毀滅這地方。」(創十九：13b)，天使是為服侍天主而被創造，兩位天使是奉命去執行天主的旨意。

沙漠中生活的貝都因人一向對經過帳棚的旅人殷勤款待，亞巴郎一家更是如此。因為上主的親臨，亞巴郎待客的熱忱，使亞巴郎更加蒙福，天主再度確認年老的亞巴郎和撒辣明年此時要生一個男孩。在帳幕裡的撒辣聽到而笑，這個笑，雖出於疑問，却也帶着欣喜，因為：「為上主豈有難事？」

### ● 讀經二 哥一：24 - 28

我們曾經講過，哥羅森教會不是聖保祿親手建立，推想應該是保祿的學生厄帕夫辣開創的，信友多半是外邦人，他們雖沒見過保祿，但他盛名在外，很得哥城信友的敬愛。他們知道保祿在羅馬坐監，就讓厄帕夫辣去看保祿，在生活的需要上支持保祿。來人就把哥城及附近信友的信仰和教會的現狀告訴保祿，保祿鑒於哥城教會也遭受到一些異端的影響，就寫了這封信去指正他們，時在公元六十三年左右。

原來哥羅森教會和當時的一些小亞細亞教會一樣，特別恭敬天使，而貶低基督，從保祿的這段話我們就看到：「不可讓那甘願自卑而敬拜天使的人，拿去你們的獎品。」(第二章18節)保祿在書信中為信友們說明基督的地位高於一切受造物，是一切受造物的首生者，祂更是教會的頭，在祂內有整個圓滿的天主性，而萬物更靠着祂的寶血與天主再度和好，祂是不可見的天主可

見的肖像（這句話也被慈悲喜年的禱文所引用）。哥羅森書信雖然不長，保祿在信中所闡明的真理，為後世的基督論神學奠定了基礎。

有些人對書信中的這句話產生疑惑：「如今我為你們受苦，反覺高興，因為這樣我可以在我的肉身上，為基督的身體——教會，補充基督的苦難所欠缺的。」難道說基督為救世人所受的苦難還不够嗎？不是的，只是因為教會是基督的肢體，教會受苦就是基督在受苦，保祿願意更為基督承受教會所遭受的苦難。

### ● 福音 路十：38 - 42

路加福音第九章記載：「耶穌被接升天的日期就快要來到，祂遂決意面朝耶路撒冷走去。」（路九：51）這時候的耶穌，已經知道等待在祂前頭的，將是酷刑和死亡，人子就要被高懸在十字架上了。祂來到一個村莊，名叫伯大尼，村內有一戶人家，姊弟三人，瑪爾大、瑪利亞和拉匝祿，三位耶穌所深愛的朋友。

為要面對那即將在耶路撒冷發生的局面，耶穌的內心也不是平靜到毫無波動的，帶有人性和人身的天主子最後在山園祈禱，仍會畏懼到血汗併流。這個時候的祂，心中最想要的，無非是可以在拉匝祿家過一個平靜溫馨的夜晚。大姊瑪爾大為歡迎耶穌的到來，忙裏忙外地為主準備盛宴，妹妹瑪利亞則安靜地坐在主的腳前聽主講話。姊姊的熱誠，使自己忙累的不得了，看妹妹安坐不動，竟向主要求叫妹妹來幫忙，耶穌回答：「瑪爾大，瑪爾大！你為了許多事操心忙碌，其實需要的唯有一件。瑪利亞選擇了更好的一分，是不能從她奪走的。」

或許有人認為耶穌沒有看重瑪爾大的辛勞吧？然而事實並非如此，祂對姊姊說：「瑪爾大，瑪爾大…」連叫她的名字，表示出疼愛和理解的情緒；瑪利亞選擇的是「更好的一分」表示瑪爾大的工作是有其價值的，但是瑪爾大以自己想要的方法對主盡心招待，其實當晚的耶穌最需要的是寧靜，只要一盤簡單的吃食就夠了。瑪爾大沒能體會到這一點，這往往也是我們的盲點，有心想幫助別人，但太以自己的想法為是，有時就造成了受助者的難題。

那麼，內心追求靜觀一定比外在的勞碌更有價值嗎？聖奧斯定對今天的福音有過如下的看法，他說：「瑪爾大為準備主的饌食而忙碌，瑪利亞則選擇坐在主的腳前聽講，一如聖詠所說：『請靜默，理解我是上主』，瑪爾大要關照的事太多，而後者則專注一樣，但兩者都是同樣的好（講道集 103 號）」。誠然，瑪爾大是操勞世物的代表，妹妹則表達了一種沉靜的生活方式。對基督徒而言，我們總是在日常生活和平凡的工作中被主召叫，忙碌與靜觀兩者並不相互衝突，但是人的忙碌如果不以天主為方向，那是無義的；只在靜觀中生活，而不去與人分享福音，使日常生活得到聖化，這也不是取悅天主的作法，若能兩者結合為一，不發生抵觸，我們就可以在平凡的生活中蒙召而成聖。聖施禮華主教（主業會的創辦人）就曾這樣主張，他說上主要在平凡中、在各種職務中、從世俗的活動中召叫我們成聖（意譯聖施禮華對話錄 114 號）。